

ОЛИМПИАДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

Поле сражения

В конце мая на базе профессионального лицея № 22 г. Орла прошла областная олимпиада профессионального мастерства по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». В ней приняли участие двенадцать команд из двенадцати учебных заведений. В каждой команде было по два участника — победители олимпиад внутри учебных заведений.

Пока ребята проходили регистрацию, в актовом зале собрались судьи, которые обсуждали все тонкости и нюансы предстоящего судейства. Стоит напомнить, что кроме оценки судейской группой множества показателей (подготовка к работе, качество свала, соблюдение глубины вспашки и многое другое) необходимо было наблюдать за тем, чтобы во время конкурсной работы не было никаких консультаций и посторонней помощи, которая могла бы, например, осуществляться элементарно при помощи сотового телефона. Но, кажется, таких штрафных нарушений никто не допускал, всё было по-честному. Также нужно было следить за соблюдением правил техники безопасности (перед практической частью олимпиады был проведён инструктаж).

Вообще этот конкурс самый трудный и техникоёмкий среди всех конкурсов профес-

сионального мастерства, как охарактеризовал его один из членов оргкомитета, директор Центра развития творчества учащейся молодежи учрежденной профессионального образования А. Н. Чернованов. — Это уже двадцать пятый конкурс по счёту, — сказал Алексей Николаевич. — Раньше такие конкурсы проводились ежегодно, это был настоящий парад мощной гусеничной техники. Потом в трудные и неопределённые девятые годы эта традиция, как бы ни было тяжело с горючим, с доставкой техники. Цель таких конкурсов — поднятие престижности профессии в первую очередь, а также создание материальной базы на местах, ну и так называемый творческий обмен опытом, такая творческая лаборатория. В прошлом году конкурс проходил на базе ПУ №19 п. Кромы, и победителями стали ребята из этого учи-



Лица, получив переходящий кубок.

На вопрос, что даёт юным победителям в конкурсе, Алексей Николаевич, заметил, что это не только приятный момент награждения, но и хорошая возможность получить в будущем заманчивое предложение от работодателя, который заинтересован в том, чтобы при-

нять на работу отличного, перспективного специалиста.

Современный механизатор должен хорошо знать весь спектр новейшей техники, должен не только качественно производить вспашку, но и в случае отказа техники уметь определить, что сломалось, и устранить поломку. Для этого надо хорошо знать теорети-

ческие азы устройства трактора. Поэтому олимпиада состояла из двух частей — практической и теоретической. Прежде чем приступить к практической части, участники должны были ответить на двадцать пять теоретических вопросов. Всё происходило на выездном, на земельном участке, при-

надлежащем лицею № 22. На поле была разбита палатка с надписью «штаб», дюжина тракторов МТЗ-80 и МТЗ-82 стояла строго и красиво, как военная техника перед парадом. На стенде была вывешена карта Орловской области, где маленькими красными флажками были отмечены населённые пункты, откуда прибыли участники олимпиады: Орёл, Мценск, Кромы, Глазунка...

Вообще всё удивительно и волнующе напоминало атмосферу сражения, мирного и торжественного сражения, которое по сути из года в год и ведёт те, кто пашет землю, растит урожай и кормит нас. Правда, многие из нас, увы, не задумываются над этим, не проявляют должного уважения. И хотелось в пояс поклониться этим вот мальчишкам, избравшим своей судьбой нелёгкую трудовую стезю тракториста. Очень жаль, что этих ребят, таких умных, сильных и красивых, не видели те, в ком по-прежнему живёт застарелый стереотип этакого «пэтэушника».

Возвращаясь к образу сражения, подчеркнем, что главная битва развернулась, конечно же, на поле. Всем участникам олимпиады были предоставлены одинаковые участки длиной 50 метров и шириной 21 метр.



Иной раз было трудно поверить, что все эти уверенные технические манипуляции на поле проводили ученики, а не опытные мастера. Тут ведь тоже талант нужен, чутьё и определённый характер. Трактор ведь машина суровая и серьёзная, требующая особых черт — спокойствия, сосредоточенности.

В итоге в личном зачёте первое место занял Алексей Абрамов (ПУ № 19, п. Кромы), второе место — Евгений Снытков (ПЛ № 22), третье — Александр Бочаров (ПЛ № 22). В командном зачёте победили хозяева олимпиады —

трактористы из профессионального лицея № 22. На втором месте — учащиеся профессионального училища № 19 п. Кромы. Третье место у ребят из профессионального агротехнического лицея № 18 г. Мценска.

В конце олимпиады победителям были вручены дипломы, памятные подарки, переходящий кубок.

Мероприятие закончилось концертом в честь олимпиады. Всё правильно: будет хлеб, как говорится, будет и песня. Всё у нас будет.

Ангела САЗОНОВА.
Фото автора.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Коммунальщиков наших не поймёшь — вечно в отношениях с ними возникают какие-нибудь проблемы...

Понятно, когда гражданин по погоде не платит, например, за воду или тепло. Такой несознательный клиент не может не раздражать поставщиков услуг — должник сам нарываешься на неприятности.

Но когда человек, наоборот, платит по своему желанию даже больше, чем требуется, разве это не радость для коммунальной конторы, которую потребитель таким образом кредитует? И плательщику приятно: на несколько месяцев можно забыть о расчётах.

Ни в коем разе — головная боль у гражданина при этом такая же, как и в случае хронических неплатежей за коммунальные услуги.

Возможность убедиться в этом недавно представилась жительнице Орла К.Е. Садовой. По словам Клавдии Егоровны, она уже второй месяц ходит на 3-ю Курскую, 15, где располагается ОАО «РосЭнергоРесурс-Орёл», но никак не может добиться толку.

«Тёплые» разборки

Разумеется, наведывается Клавдия Егоровна в свою коммунальную контору не ради праздного любопытства — она пытается разобраться в ситуации, возникшей, как считает автор письма в «Орловскую правду», из-за «волокуты маленьких чиновников». Они в апреле прислали К.Е. Садовской квитанцию на оплату отопления, хотя Клавдия Егоровна прежде оплатила эту услугу сразу за четыре месяца, выложив 2282 рубля 64 копейки. Кстати, расчёт происходил там же — на 3-й Курской, 15.

Пришлось К.Е. Садовской снова пропущенное вводить к до боли знакомой коммунальной конторе. И услышать там примерно следующее: дескать, не надо нам таких широких ваших жестов — платите, как все нормальные люди, ежемесячно. А теперь идите в МУПП «Орёлгортеплоэнерго», заберите свои деньги и платите нам.

«Ну это же безобразие! — возмущается Клавдия Егоровна. — Почему я должна куда-то ходить?». В самом деле: почему?



Денег за отопление заплачено. Причём сразу за несколько месяцев — какие могут быть претензии, можно сказать, к обслуживающему потребителю? Что мешает посреднику, коим является «РосЭнергоРесурс-Орёл», согласовать сумму платежа с поставщиком услуги — «Орёлгортеплоэнерго»? А может, растянущуюся почти на два месяца проблему оператор способен решить парой щелчков компьютерной мышки?

Но, как выяснилось, мышь здесь бессильна. В ОАО «РосЭнергоРесурс-Орёл» нам сообщили, что «на основании письма МУПП «Орёлгортеплоэнерго» № 377 от 14.02.2008 года на 1 марта этого года ОАО «РосЭнергоРесурс-Орёл» была передана дебиторская задолженность абонентов по услуге отопление

— МУПП «Орёлгортеплоэнерго». Как известно, тепловики (так же, как и «Орёлводоканал» и другие поставщики услуг), выполняя требования нового Жилищного кодекса, в то время начали заключать договоры непосредственно с управляющими компаниями. И, начиная жизнь с чистого листа, они решили разобраться со всеми платежами.

Иначе говоря, переплаченную сумму Клавдия Егоровна должна получить, как говорится, на руки в МУПП «Орёлгортеплоэнерго» и затем платить за тепло уже по новым квитанциям. В том числе и за несколько месяцев вперёд, если, конечно, это позволяет ей финансовое положение.

Выходит, уважаемая Клавдия Егоровна, всё, о чём вы сообщили в своём письме, это не безобразие, а всего лишь одно из требований продолжающейся коммунальной реформы. Интересно, сколько их там у неё ещё?

С. НИКОЛАЕВ.

ФОРУМ

Если педиатры всей земли

Французские врачи из Реймса были удивлены, увидев в роддоме наших новорожденных деток в пелёнках: «Зачем вы их так заматываете?». Пришлось объяснить, что традиция пеленать уходит корнями в глубокое прошлое, что в пелёнке малыш кажется более защищённым от внешнего мира и что завернутый в тёплую уютную пелёночку ребёнок быстрее успокаивается.

Но правда и то, что сегодня педиатры всего мира всё чаще выступают за «свободную» жизнь маленького человека. Пусть с рождения спит в одежде, но не с связанными руками.

БОЛЕЗНИ БЕЗ ГРАНИЦ

Подобные и многие другие вопросы, связанные с детским здравоохранением, обсуждались на 1-м объединённом научно-практическом форуме детских врачей, который проходил в Орле с 19 по 23 мая. Кроме французских врачей среди 800 участников форума, были и педиатры из Германии, из ближнего и дальнего зарубежья, 80 учёных Российской академии медицинских наук и, конечно, детские врачи Орловской области.

Орёл в качестве площадки для проведения форума был выбран не случайно. Не только потому, что это центр России. Орёл известен активной медицинской жизнью, и показатели материнской и младенческой смертности у нас ниже, чем по России.

Форум наглядно показал, что проблемы детского здравоохранения разных регионов перекликаются и очень похожи. Если обратиться к статистике, то можно выделить несколько наиболее распространённых групп детских заболеваний. Чаще всего у детей страдают органы пищеварения, органы зрения, костно-мышечная и мочеполовая системы. Есть и исключения: например, для московских детей, как прозвучало на форуме, особенно характерны лёгочные заболевания.

У нас масса общих проблем и с французскими детскими врачами. Например, врождённые аномалии плода для них такая же серьёзная проблема. — Одно из пленарных заседаний было посвящено лихорадочным состояниям в педиатрической практике, — рассказала главный педиатр управления здравоохранения области Татьяна Брониславовна Уланова. — Коллеги из других регионов отметили, что повышенная температура тела является защитным фактором. И если нет риска возникновения судорожных состояний, то не следует снижать температуру, если она не выше 38,5 градуса.

А из жаропонижающих средств вместо традиционного аспирина лучше подбирать лекарства на основе парацетамола и ибупрофена. — Форум такого уровня —

событие беспрецедентное, — продолжила Татьяна Брониславовна. — Это замечательная возможность для всех думающих врачей обменяться мнениями по актуальным вопросам педиатрии, узнать о новых, прогрессивных методах диагностики и лечения, поспорить, пообщаться с коллегами из других регионов и даже из других стран.

ШОКОЛАД ПОСЛЕ ДВЕНАДЦАТИ

Большое внимание на форуме было уделено вопросам иммунитета и детской аллергии. Случаев аллергических патологий, к сожалению, не становится меньше — ни на территории России, ни в других странах.

Аллергия — патология древняя. Она упоминается ещё в произведениях Гомера. Наблюдается странная закономерность: чем лучше мы живём, в одежде, любых других вещах, тем чаще проявляются аллергические реакции.

Сейчас у нас большое количество импортных продуктов, порой далёких от натуральных, но при этом выбор всё-таки есть. Правда, зачастую родители сами не проявляют внимания к правильному питанию своих детей.

Например, в Голландии считается преступлением давать шоколад детям до 12 лет, — сказала заместитель начальника управления здравоохранения области Татьяна Владимировна Анненкова. — У них вообще нет такого понятия. «Разве ваши женщины не приезжают в роддом из своего дома?» — спрашивали они нас. Конечно, большинство поступает правильно, но некоторым женщинам предписано находиться в отделении патологии. И мы считаем это своим достижением.

Французские врачи удивили и тот факт, что большинство наших молодых мам кормят детей грудным молоком хотя бы до трёх месяцев. У них подобная практика почему-то неактуальна. Французки переводят детей на искусственное питание практически через неделю после рождения малыша. Возможно, это связано с тем, что декретный отпуск у них очень маленький в отличие от нашего.

Конечно, мы волнуемся, когда принимаем в областном перинатальном центре врачей из других городов и государств. Но я смогу сказать, — подчеркнула Т.В. Анненкова, — что мы выглядим достойно. Наши медки оставили о себе хорошее впечатление. Как сказали реимские врачи: «Доктора у вас компетентные, вам бы возможности побольше...».

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

К 65-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Лишённые детства

Детство — счастливая пора. Но тот, чьё детство захватила война, его был попросту лишен.

Венера Егоровна Павликова родилась в Покровском районе Орловской области. Село, где она появилась на свет, называлось Волчих Дворы, уже потом его переименовали в Дружку. В этом селе, несмотря на название, всегда жили добрые, отзывчивые люди. Они трудились, растили детей — в общем, всё шло своим чередом.

В июне 1941 года жизнь села из Волчих Дворов, как и всех русских людей, раскололась на две части — до и после. Практически всех мужчин — молодых и пожилых — из Волчих Дворов забрали на фронт. В деревне остались женщины, старики и дети.

Такая же участь постигла и семью Павликовых. Отца забрали на войну, мать осталась с тремя малолетними детьми. Венере в то время шёл восьмой год, родители собирались отправить её в школу, но не пришлось.

21 ноября 1941 года в деревню вошли немцы, все на мотоциклах. Началась издевательства над всеми, кто остался в деревне.

и завязался бой. День и ночь слышалась непрерывная пальба, рвались снаряды. Было очень страшно, — вспоминает Венера Егоровна, — но русские отбили деревню у немцев, и наши дом превратился в госпиталь. Сколько же везли раненых с поля боя! Мама нас всех (я была старшая) усаживала на печку и не позволяла оттуда слезать.

Однажды я всё-таки вышла на улицу и увидела, что возле нашего дома лежит гора убитых солдат. Видно, их подбирали ранеными, но довозили до нашего «госпиталю» уже мертвыми.

В конце декабря нашу деревню снова захватили немцы. Людей выгоняли из своих домов, и всю зиму мы жили в каменном подвале. И вот наступил один из самых страшных дней в моей жизни — 7 января 1942 года — я его очень хорошо запомнила. Было солнечно и морозно. Всех людей из деревни собрали и погнали, как скотину, под конвоем. Конвоировали километровой семь, потом отпустили и велели устраиваться где кто сможет. В начале наша семья



жила в своём районе, потом в Глазунском, а село наше Волчих Дворы летом 1942 года было стёрто с лица земли.

Ранней весной 1943 года собрали местных жителей Глазунского района для отправки на запад. Гнали нас до станции Нарышкино. Помню, было очень холодно, нечеловично на берегу реки, люди ещё в пути начали болеть. С нами были девушка, бабушка и мамин брат, то есть мой дядя.

Потом посадили нас в товарный поезд и повезли. Довезли до города Молодечно в Белоруссии, и здесь я узнала, что

такое концентрационный лагерь.

До нас в этом лагере содержались наши военнопленные, а теперь стояли лишь кресты с надписью, сколько солдат захоронено здесь. Жили мы в бараках, кормили очень плохо. Давали 200 граммов хлеба из непросеянной овсянки и один раз горячую. От болезни и голода люди стали умирать. Наша семья сохранилась полностью, так как мама, когда грузили вещи, бросила мешок с мукой и в лагере подкармливали нас болтушкой. Там мы пробыли около четырёх месяцев.

Потом среди нас отобрали молодых и угнали в Германию.

Наш дядя в Германию не попал. Он сумел сделать тайник и скрыться в нём, когда людей отправляли в Германию. Вывели его в мешке, который погрузили на подводу вместе с вещами, а мы, дети, сели на эти мешки. После, на второй же день, он ушёл в партизанский отряд.

Нас оставили жить в одной из белорусских деревень. Здесь было очень страшно. Если немцы заставали в селении партизан, то сжигали дома вместе с людьми. Перед отступлением немцев дядя приехал ночью с партизанами и забрал нас в партизанский отряд. Там семья наша находилась до освобождения этой местности. После партизаны присоединились к регулярным войскам, а мы поехали домой в июле 1944 года...

Страшные годы остались позади. Впереди семью Венеры Егоровны ждала хоть и тяжёлая, но всё же мирная жизнь.

Скоро Венере Егоровне 75 лет, она живёт в окружении родных, любящих её людей. Радостной и счастливой её жизнь делают не только любовь и забота близких, но и горячо любимые внуки Павел и Екатерина. Венера Егоровна смотрит в будущее с оптимизмом и считает свою жизнь прожитой не зря.

Анастасия ЧЕРНОВОЛОВА.
Кромской район.